



大众日报
客户端



大众日报
微信



聚焦“一园两线”

宏运通：助推腹地经济和对外贸易发展

□刘明

内陆港是外贸转型升级的驱动器。为更好融入“一带一路”发展、进一步打通周边内外贸大通道，加快构建新发展格局，促进区域外经贸高质量发展，德州宏运通国际物流股份有限公司(以下简称“宏运通”)以内陆港为抓手，做强内循环、做大外循环，在公司“一园两线”的商业模式(“一园”即内陆港园区，“两线”即对非国际贸易线、对非国际物流专线)运作下，通过内陆港和港口的联动，最大限度地发挥内陆港和港口的辐射带动作用，助推腹地经济和对外贸易发展。

将“出海口”搬到家门口

内陆港是提升区域对外开放水平的重要抓手，是助力当地经济高质量发展的“黄金码头”。早在2002年，宏运通创始团队便开始参与内陆港建设与运营，距今已有近二十年的丰富经验。

宏运通公司成立于2013年，位于山东齐河，2016年挂牌新三板(股票代码：837892)，是德州市第一家商贸物流型平台企业。下设德州广远国际货运代理有限公司、德州景瑞网络科技有限公司、德州宏运通国际贸易有限公司、宏运通(香港)投资发展有限公司、宏运通(肯尼亚)投资发展有限公司、宏运通(新加坡)投资发展有限公司等海内外10家全资及控股子公司。并与沧州市黄骅港港务集团、德州建能集团、济南综保中心、齐河城

投公司、冠县政府平台公司等国有企业合资成立系列新丝路国际物流有限公司。

2016年宏运通设立海关监管场站正式升级为“宏运通国际陆港”园区，随后在非洲肯尼亚首都内罗毕合作“海外仓”，设立集销售、展厅、仓储、跨境备货等为一体的新丝路驿站，打造开发易非网——国际供应链平台；2018年，首列“齐河号”齐河—黄岛班列例行……宏运通内陆港从无到有，依托济铁物流园区、公路港园区，着重发挥多式联运优势，形成了完整的产业化发展格局，具备便捷通关、多式联运、国际贸易、供应链金融等功能，实现出口商品的“一次申报、一次查验、一次放行”。德州地区外向型企业可直接在内陆港办理外贸进出口相关事宜，企业综合物流成本可以降低10%—15%。“齐河号”海铁联运集装箱班列不仅可以门到港运输，还可办理订舱、报关、报验、存储、中转等一揽子服务，减少中间环节，实现内陆地区与沿海港口的“无缝对接”，使沿海港口的服务功能进一步延伸至货源腹地。

“一园两线”赋能外贸企业

贸易进出口是拉动经济增长的重要引擎，而进出口企业则为引擎运转提供了基础动能，宏运通以内陆港建设运营为契机积极搭建为出口企业服务的平台。自2017年开始，宏运通公司依托团队丰富扎实的内陆港经营、国际物流、国际货代、国际贸易的实战经验，依托公司扎实的市

场基础，着力打造内陆港齐河标杆样板。在内陆港经营、铁海联运、国际贸易、国际物流、互联网平台等业务板块实现重大突破与完善，并以内陆港园区运营为基础，开发了对非国际贸易线、对非国际物流专线+互联网平台，形成可落地的“一园两线”商业模式。

2018年公司开始集装箱班列运营，一个月的时间实现“天天列”运输。2019年，公司的集装箱班列运输总量位于全省前三名。

2019年，宏运通与沧州港务集团合资成立沧州新丝路国际物流有限公司，为区域中小微企业提供外贸孵化、外贸培训、外贸服务、海外仓、全程物流、供应链金融等一系列服务，将中小微企业的产品推向海外市场，推动区域外向型经济发展。在黄骅港打造的中非贸易总部基地，孵化企业超过30余家，实现出口5000多万元，年营业额6310多万元，同比增长57.85%。

针对中小微企业融资难、融资贵问题，宏运通与多家国企平台公司及银行合作，为企业提供代理采购、代垫退税、代垫海外通关费、代开信用证、信用证融资、应收账款融资、设备融资租赁等金融服务，为中小微企业提供稳定的运营资金，助力产业更高效运转。

培育区域外向型经济新优势

解决内陆港的痛点，发挥内陆港的社会价值，提升内陆港的经营效益，成就内陆港的股东投资价值。2020年，宏运通提

出“第四代内陆港”概念，设立内陆港“大营销”团队，为2020年3月12日开通的董家镇—青岛港海铁联运业务，提供支撑，目前正在策划湖屯—青岛港的海铁联运线开通。

为推动德州市外向型经济发展，由德州交投物流、宏运通、索通发展等多家外贸企业发起成立的德州市对外贸易协会于2021年12月揭牌成立，致力于成为政府、企业服务的全方位服务平台，优化区域外贸企业营商环境，打造德州市外贸新高地。

自2018年以来，宏运通已帮助500余家国内中小微企业开拓非洲市场，对非国际贸易线实现了创新外贸新业态，同时改变了非洲商业业态，让中国中小企业既享非洲市场，更享非洲终端市场的价差。“我们和宏运通公司开展合作，已累计向非洲出口产品总额超过1000万元，我们看好非洲市场，更看好宏运通的商业模式。”建能集团洛泰公司董事长杨振锋说。

宏运通秉持“推动内陆港区域外向型经济发展，提高区域企业竞争力，使国际贸易简单、快捷、低成本”的企业使命，通过20年的内陆港运营、10年的非洲市场深耕、7年的信息化平台建设，利用对非国际贸易和对非国际物流专线，努力推动当地外贸事业发展，并通过合作合资和资源整合，进行商业模式复制与扩张，努力实现“打造中国内陆港运营第一品牌、打造中国对非贸易第一贸易商、打造中国非国际物流专线第一服务商、打造中国海铁联运运营标杆、打造中非国际物流互联网平台最佳运营商”宏伟愿景，逐步发展成为行业知名的内陆港和国际贸易的平台型企业。



①2016年7月，德州宏运通新三板挂牌
②德州宏运通与肯尼亚哈博集团签订战略合作协议
③2021年12月，宏运通与德州市对外贸易协会签订战略合作协议
④德州宏运通——第四代内陆港的倡导者和践行者



汇聚公众爱心力量 践行公益初心使命

2021，山东福彩将温暖传遍齐鲁大地

□肖逸迪

守儿童系列活动至今已经持续举办6年，活动足迹遍布全省12个市，辐射农村学校30余所，直接受益的农村留守儿童3000余人。

为梦想加油

山东福彩圆青年学子大学梦

“青年兴则国家兴，青年强则国家强。”为帮助家庭困难的青年学子圆梦大学校园，2021年山东省福利彩票发行中心发起了第五届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”，为50名大学新生提供了每人6000元的梦想助力金。

济南市历城区的刘一鸣，今年以631分的成绩考入了北京师范大学。但因为多年与奶奶相依为命，家庭收入微薄，大学的学费与生活费成为阻碍她实现梦想的现实难题。了解到刘一鸣的家庭情况后，山东省福利彩票发行中心为她送去了6000元的梦想助力金，助她点亮人生梦想之路。

为助推教育振兴、文化振兴、人才振兴，山东省福利彩票发行中心自2017年起便联合多家爱心单位开展“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”。活动覆盖济南、淄博、枣庄、济宁、泰安、日照、临沂、聊城、滨州、菏泽等多个市，累计共有260名学子领到了“为福添彩”梦想助力金，实现了大学梦想。

传承孝善文化

树立齐鲁孝人物榜样

11月25日，“为福添彩·福彩杯”第四届

寻找齐鲁最美孝心人物颁奖典礼在济南顺利举行。自2018年开始，在省文明办、省民政厅、省卫生健康委等单位指导下，山东省福利彩票发行中心与齐鲁晚报·齐鲁壹点共同发起了“为福添彩·福彩杯”寻找齐鲁最美孝心人物系列活动，至今已连续举办4届。

2021年，通过机构推荐、记者站挖掘、人物自荐等方式，活动收集了上百位孝心人物事迹——有为救病重父亲捐出骨髓的孩子；有带着母亲上大学的学生；有放弃了自己的生活陪伴重病老人的好儿媳；有骑着摩托车带着母亲走遍大江南北的好儿子……

在寻找齐鲁最美孝心人物的过程中，山东省福利彩票发行中心和齐鲁晚报·齐鲁壹点还共同发起了系列敬老助老活动，到社区为失能、残疾老人送上轮椅、褥垫、按摩椅等爱心慰问品，上门教授专业护理知识；到敬老院陪伴老人度过一个温暖的重阳节，为他们包一顿水饺、帮助他们整理房间、陪老人聊天、捐赠爱心物资；联合爱心医院下沉社区为老年人健康体检；发起“为福添彩·圆梦行动”，帮子女圆老人一个梦……近年来，越来越多的孝心人士、爱心机构加入到爱老敬老的队伍中来，为社会贡献了孝义的温暖力量。

“老吾老以及人之老”，山东省福利彩票发行中心未来还将继续寻找孝心人物，凝聚社会共识，倡树孝老典范。

“为福添彩”公益救助

将关心送到群众心坎上

在东营市利津县明集乡马四村有这样一个特殊的家庭：两位年近七旬的老人，一对残疾

夫妇，一个未成年的孩子，一家人生活十分困难。山东省福利彩票发行中心“为福添彩”救助团队了解情况后积极开展公益救助活动，为这个家庭送上了3000元的福彩慰问金，给他们带来了温暖和关怀。

“为福添彩”公益救助旨在帮助群众克服因各种特殊原因导致的临时性、突发性生活困难，是山东省福彩中心结合党史学习教育，扎实开展“我为群众办实事”实践活动的具体举措。2021年，“为福添彩”公益救助活动惠及济南、青岛、东营、烟台、潍坊、济宁、泰安、威海、日照、临沂、德州、滨州、菏泽等13市需要帮助的群众共计100余名。

福彩公益金项目媒体采风

聚焦彩友爱心成果

发行福利彩票筹集的公益金是国家公益慈善事业的重要资金来源之一。为展示福利彩票的公益成果，2021年6月，山东省福利彩票发行中心开展了“追寻红色足迹 见证公益初心”山东福彩媒体采风活动，邀请中央与省级的20多家媒体记者走进老年公寓、社会福利中心等福彩公益金支持建设项目，向社会公众呈现福利彩票支持民生兜底保障和社会福利事业发展的成效，彰显福利彩票的社会责任。

媒体采风首站是临沂市费县费城街道老年公寓，该项目于2019年4月正式投入使用，建设期间省级福彩公益金补助180.05万元，市级福彩公益金补助55.4万元。建成后引进先进养老理念，将医疗护理与生活护理相结合，贴近式全方位为老人服务。

2011年正式启用的临沂市社会福利中心，

有6295万元福彩公益金用于基础设施建设上。此外，在孤残儿童养护、教育、康复和治疗等方面还有大量福彩公益金投入使用。

在临沂市老年养护院，山东省福彩中心为老人送去了生活物资和端午节粽子。临沂市老年养护院建设过程中，共使用了4500万元省级公益金和4050万元市级公益金。“福彩公益事业为老人们安享晚年生活增加了一份保障，我们必将把每一分钱切切实实用在老年人身上，尽职尽责做好服务，不辜负每一位社会上的好心人。”临沂市老年养护院院长助理史丽说。

传播福彩文化

助力乡村振兴事业

2021年11月，山东省福利彩票发行中心走进济南市长清区张夏镇下泉村，开展“为福添彩·助力乡村振兴”公益活动。活动期间，山东福彩不仅为村里的老人送去了棉衣和米、面、油等生活慰问品，还邀请了山东省农业厅农技推广中心果树专家艾呈祥、济南市淡水所渔业养殖专家彭福，为村民讲解果树品种改良及渔业养殖技术知识，为乡村产业发展提供技术支持。

专家授课结束后，省福彩中心的工作人员为下泉村的30位老人送上了棉马甲，让老人们温暖御寒的同时，也把福彩的关爱送到了他们的心坎上。

回首2021，山东福彩每一个温暖的举动离不开公益事业奉献爱心的彩友。展望2022，山东福彩将继续延续善行义举，为山东彩友与需要帮助的群体送上好运与温暖。



福彩希望图书室为孩子课余时间提供了新去处
寻找齐鲁最美孝心人物，弘扬齐鲁孝道文化
“为福添彩”公益救助为需要帮助的群众送去慰问金，帮助他们克服生活困难
临沂费县费城街道老年公寓的幸福生活
“为福添彩·助力乡村振兴”活动走进济南市长清区张夏镇下泉村